

Békeharang.

Kiadóhivatal: VII., Rottenbiller utca 35.

Előfizetési díj egész évre: csak 50 fillér.

Életcél.

Bátran mondhatni, hogy igen sok ember nem is gondolt még arra, hogy életének valami különös célja van. Szinte gondolkodás nélkül esznek, isznak, dolgoznak, küzdenek, mulatnak, táncolnak. Teszik ezt azért, mert más is ugyanazt cselekszi. — Már ritkább az az ember, aki csak egy ideig él szintén így, de nemsokára megün mindent. Ilyen előtt érthetetlen minden ami körülötte történik. Miért dolgozzon az ember reggeltől estig, hogy azután halálra fáradva lefeküdjék? És miért cselekedje ezt mindaddig, míg azután egyszer belefárad és meghal? Mi értelme van a mulatságnak, táncnak, mikor másnap meg zavaros az ember feje és életuntság fogja el a szívet? Örökös jövés-menés, minden látható ok és cél nélkül! — Még ritkább az az ember, aki elkezd gondolkodni mindezen kérdések felett. Gondolkozni ugyanis nem szeretnek az emberek, pedig hát épen ez teszi az embert a teremtés koronájára. Gondolkozni a körülöttünk lévő dolgokról, gondolkodni a mindennapi eseményekről, de különösen gondolkodni saját magunkról: ez fel fog emelni bennünket egy olyan magaslatra, amelyről szétnézve, tiszta kép gyanánt fekszik előttünk az egész élet.

Az életcél utáni kutatásban, csupán gondolkodás útján, eredményhez nem jutunk. De a gondolkodó, kereső embert a gondviselés elvezeti az *útmutatóhoz*, amelynek segítségével bizonyosan célhoz jutunk. Isten látta a küzdő, gondolkodó embert és ezért azt amit ez keresett az ő kegyelmében kinyilatkoztatta. E kinyilatkoztatás tehát az, amit egyedüli vezérünkül fogadhatunk el. De ezt el *kell* fogadnunk. Jézus mondá: „*Én* vagyok az út“. Énnélfogva, aki hozzá csatlakozik és őt követi, az jár *biztos* úton. És ezzel eljutottunk már a nagy talány megfejtéséhez. Az ember életének célja: Jézushoz menni és őt követni.

Lássuk már most még röviden, minő kifejezéseket használ Jézus, amikor a mi feladatunkról szól. „Ti vagytok a világ világossága.“ Magyarazatképen hozzáteszi, hogy gyertyát nem azért gyújtunk, hogy véka alá tegyük, hanem hogy világítson nekünk. Így annak aki Jézushoz jön és követőjévé lesz,

természetszerű rendeltetése a világítás. Itt tehát az életcél: tiszta, nemes, józan élet; úgy hogy a világ, amely sötétségben és bűnben van, *láss*sa ami fényes, jó cselekedeteinket. — „Tanuim lesztok“, olvassuk egy másik helyen. A keresztény ember feladata tehát Jézus cselekedeteiről a világ előtt vallást tenni. Ha csakugyan Jézus a Mestered, Megváltód, úgy adj számot arról, hogyan jutottál hozzá! Ezt cselekedvén, tanuskodni fogsz Jézusról és életcélodnak eleget teszel. Nem élvezés, nem dözölés, nem evés és ivás ami feladatunk, hanem meg kell tagadnunk magunkat és lelkiünkben gyönyörűségünket keresni. Ezért a keresztény nem is irigyli a világot, hanem inkább sajnálja azt, mert csak múló szappanbuborékok után kapkod. — „Légy hű mindhalálig és neked adom az élet koronáját.“ Így jutunk végső célunkhoz, amely: hűségben szolgálni Megtartónkat, mindig szem előtt tartva ama nagy ígérését, hogy t. i. mienk lesz az élet koronája. Minő vigasz nélkülözések és üldöztetések idején! Mindig vízhangzik szívünkben: „Légy hű!“ És a távolban látjuk Jézusunk sugárzó arcát, amint buzdítólag nyújtja felénk a hervadhatatlan koronát. — Ha életcél után kutatsz, jöjj Jézushoz, Ő megfelel legnagyobb életkérdéseidre is. —

Megvallottad-e bűneidet?

„Aki elfedezi az ő vétkeit, nem lesz jó dolga; aki pedig megvallja és elhagyja, irgalmasságot nyer. Példb. 28, 13.“

Sokszor halljuk e kérdést: Ugyan ki fog üdvözülni? Erre a kérdésre Salamon király ad rövid, de biztos feleletet. De lássuk csak előbb, hogy ki *nem* fog üdvözülni? Aki elfedezi az ő vétkeit, azaz aki azt mondja, hogy ő nem bűnös és ezzel bűneit betakarni óhajtja. Minek nekem a megtérés, hiszen nem élek én nyilvánvaló bűnökben nem vagyok iszákos, nem loptam, nem gyilkoltam! Ezzel saját magának kíván tetszelegni és szennyeltelt szívét fehér lepellel betakarni akarja. Az ilyeneknek nem lesz jó dolguk, azaz, ezeknek nem sikerül a üdvösséget megnyerni.

Vannak emberek, akik bűneiket letagadják. De nézzünk a bibliába és kérdezzük meg azt, hogy van e egyáltalán bűn.

nélküli ember? A tizparancsolatban azt mondja Isten: „Ne kívánd a felebarátodnak házát, ne kívánd a felebarátodnak feleségét, se szolgálóját, se szolgáló leányát, se szamarát és semmit, ami a te felebarátodé“. És Krisztus azt mondja, „aki haragszik az ő atyjafiára, méltó az ítéletre“. (Máté 5, 22.) Ha ezt tükör gyanánt használjuk, vajjon ki talál-tatik jónak? Nem-e kell belátnunk, hogy rajtunk semmi jó sincs? „Tetőtől talpig nincs e testben épség, csupa seb és dagadás és kelevény“. — Emberek előtt sokszor sikerül magunkat szépíteni, de Isten ítélő szeme a szívet nézi és a szerint ítél. Nagyon jól ismerjük a farizeusnak imádságát: „Isten hálaikat adott neked, hogy nem vagyok olyan mint egyéb emberek, ragadozók, hamisak, paráznák vagy mind im e vámszedő“. A vámszedő pedig távol állt mondván: „Isten légy irgalmas nekem bűnösnek. Mondom néktek, ez megigazulva méne alá az ő házába, inkább hogy nem amaz; mert valaki felmagasztalja magát megaláztatik és aki megalázza magát, felmagasztaltatik“. (Luk. 18, 14.) Épen azért nem lesz jó dolguk azoknak, akik bűneiket elfedezni akarják.

Hogy ha így áll a dolog, lássuk most, hogy ki fog üdvözülni? Erre azt mondja Salamon, aki megvallja és elhagyja bűneit. A bűnöket először be kell látnunk, azután bevallanunk és elhagynunk, csak akkor nyerhetjük meg Isten irgalmát. Isten amaz ítélő napon nem azt fogja kérdezni, hogy mennyi jót vagy rosszat cselekedtünk hanem, hogy bevallottuk-e bűneinket és megnyertük-e Isten kegyelmét, mert csak Isten kegyelme adhatja nekünk az örök életet. A népeket Nőé idején nem azért érte utól Isten büntető keze mert vétkeztek, hanem azért, mert bűneiket nem akarták bevallani és nem akartak kegyelemért imádkozni. Ilyenek voltak Sodoma és Gomora népei is. —

Isten irgalmasságát nyújtja nekünk, most már csak az a kérdés, hogy elfogadjuk-e vagy nem. Ha nem akarjuk elfogadni, vagy azt tartjuk, hogy nincs szükségünk rá, mert eléggé jók vagyunk, akkor Isten sem segíthet rajtuk. Jézus is azt mondta, hogy ő nem jött az egészségesekhez, hanem a betegekhez. Mások meg így szólt: „Nem azért jöttem, hogy az igazakat hívjam, hanem a bűnösöket a megtérésre. (Luk. 5, 32) Nem attól függ üdvösségünk, hogy nagy vagy kis bűnöket követtünk-e el, hanem hogy bűneink megvannak-e bocsájtva.

Vajjon bevalottad-e te már bűneidet Istennek? Emberekhez hiába fordulnál, ez rajtad nem segíthet. Az Úr Jézus mondja, hogy ha valaki hozzá megy, Ő azt ki nem taszítja. Biztos vagy-e abban, hogy bűneid megvannak bocsájtva? Ha nem, akkor ma

esedezzel Kristushoz, mert egyedül Ő ért meg és egyedül Ő nem utasít el.

Sebele György.

Fohászzkodás.

Isten! kit a bölcs lángesze fel nem ér,
Csak titkon érző lelke óhajtván sejt:

Léted világit, mint az égő

Rap, de szemünk bele nem tekinthet.

A legmagasb menny s aether Uránjai,
Melyek körülte rendre keringenek,

A láthatatlan férgek, a te

Bölcs kezeid remekelt csudái.

Te hoztad e nagy Minden ezer nemét

A semmiségből, a te szemöldököd

Ronthat s teremthet száz világot,

S a nagy idők folyamit kiméri.

Téged dicsőit a Zenith és Nadir.

A szélvészek bús harcza az égi láng

Villáma, harmatcsepp, virágszál,

Hirdeti nagy kezed alkotásit.

Buzgón leomlom színed előtt, dicső!

Majdan ha lelkem záraiból kikél,

S hozzád közel járulhat, akkor

Ami után eped, ott eléri.

Addig letörlöm könnyeimet, s megyek

Rendeltetésem pályafutásain,

A jobb s nemesb lelkeknek útján,

Merre erőm s inaim vihetnek.

Bizton tekintem mély sírom éjjelét!

Zordon, de ő nem, nem lehet az gonosz,

Mert a te munkád: ott is elszórt

Csontjaimat kezeid takarják.

Berzsenyi Dániel.

Hírek.

Melle F. H. Ottó prédikátort, az osztrák és magyar missziók felügyelőjét amerikai körúljában szép kitüntetés érte. A bereai Wallace Collegium teológiai fakultása tiszteletbeli doktorává választotta. Melle testvérünk mióta Amerikában járt, ezrek előtt beszélt és előadásaival mindenütt nagy hatást ért el. Többnyire angol nyelven beszélt, habár alkalmi nyilott a leguagyobb német

gyülekezetek előtt is fellépni. A legutóbbi hozzánk intézett soraiból kilehet olvasni, mennyire hazavágyik már, mert a hosszú távollét és a folytonos, kimerítő munka után, nagy szüksége volna már a pihenőre. A fentjelzett kitüntetéshez szívből gratulálunk! —

Palánkán rendesen folytatjuk a megkezdett munkát. Nem is szolnánk felőle most semmit, ha az ottani egyik helybeli lapban nem jelent volna meg munkánkról egy ostoba megjegyzés. A munkát oly szűk körben folytatjuk, hogy igazán nevetségessnek tartjuk a róla való megemlékezést. Ahelyett azonban, hogy egy ilyen önfeláldozó, nemes munkát felkarolnák és róla pártolólág nyilatkoznának — ha már nyilatkoznak — ellenséges hangon tesznek néhány gúnyos megjegyzést. Ezzel csak azt árulják el azok az urak, mennyire elhibázták hivatásukat és mennyire elmaradtak a világ rohamos fejlődése mögött.

Ókéren eddig mindig megakadályozták németországi testvéreink működését. Az idén mi határoztuk el a munka újrafelvételét, mivel a törvény világos rendelkezése szerint ebben minket gátolni nem szabad. És csakugyan értünk is el már némi sikert. Nevezetesen a legutóbbi alkalommal már két rendőr is részt vett összejövetelünkön, aminek igen örültünk. Isten áldja meg az ókérieket!

Megörült az ivástól. Gyuláról jelentik: Az éjjel egy itteni kávéházban mulató társaság tagjai közt volt Gál temetési vállalkozó is. Gál annyira berugott, hogy garázdálkodni kezdett, a miért a pinczér kiutasította. Gál dulakodni kezdett, a pinczérrel és közben az asztalnak esett, mely fejét bezúzta. A kávéházból azután egy vendéglőbe ment, ahol örülési rohamok jöttek rá és mindenkit lelövélssel fenyegetett. Mialatt rendőrért mentek, Gál saját testét egy bicskával súlyosan szeszurkálta. Beszállították az elmekórházba.

Egy methodista jellemvonásai.

A methodista megkülönböztető ismérve nem véleményekben nyilvánul. Hozzájárulhat ehhez vagy amahhoz a hitágazathoz, lehetnek különös véleményei, esetleg ennek vagy annak a férfúnak tanait buzgósággal védelmezheti, azonban mindez a dolog magát nem érinti. Ha valaki azt képzei, hogy az egy methodista, aki különös tanok által különbözik más keresztényektől, ezzel csak a dolog felől való nagy tudatlanságát árulja el és az igazságtól igen távol van. Mi bár hisszük, hogy az egész Szent-Irás Istentől

sugalmazott és ebben különbözünk a zsidóktól, törököktől és hitetlenektől. Továbbá hisszük, hogy Istennek írott Igéje az egyedüli és elégséges zsinormértéke keresztény hitünk és életünknek, és ebben különbözünk a római egyház híveitől. Hiszük továbbá, hogy Krisztus örökkévaló és igaz Isten és ebben különbözünk a szociánusok és ariánusoktól. De azokat a véleményeket illetőleg, melyek a kereszténység alapját nem érintik, e szabályhoz tartjuk magunkat: gondolkodni és másoknak megengedni, hogy gondolkozzanak. E vélemények akármilyenek lehetnek, igazak vagy hamisak, nem a tulajdonképeni ismérvei a methodistának. . . . De hát kicsoda igazi methodista az önök véleménye szerint? Felelet: Methodista az az ember, kinek szívébe Istennek szeretete kitöltetett a Szent Lélek által, aki neki adott; egy ember, aki az ő Urát Istenét szereti teljes lelkéből. Isten az ő szíve öröme és lelkének vágya, mely folytonosan így kiált: Kicsodám van az egekben? Náladnál egyébben nem gyönyörködöm e földön! Az én örökségem te vagy, oh Isten, mindörökké!¹⁴

Ezek közösségünk elvei, egy methodista tulajdonképeni ismérvei. Csupán ezekben kívánnak azok, akiket csufnóven neveznek így, másoktól különbözni. Talán valaki mondja: Ej, hisz ezek a kereszténység jól ismert alapelvei! Igaza van, ez az én véleményeim is. Ezen ismérvek, az élő hit ezen gyümölcsei által törekedünk különbözni a hitetlen világtól és mindazoktól akiknek értelmük és életük nem az evangélium szerint való. De igaz keresztényektől — bárhogyan is hívják őket — nem kívánunk különbözni, de azoktól sem, akik öszintén töreksenek azután, amit ők, mint tudják, még nem értek el. Nem, arra vonatkozik ez Ige: „Aki az én mennyei Atyám akaratát cselekszi, az az én fitestvérem, nőtestvérem és anyám.”

Wesley János.

A csalárd alkohol.

Az alkohol a legnagyobb esaló. Kielégítést, meleget, erőt és kedélyességet hazudozik nekünk, e mellett azonban elszibbasztja erőnket és — ha bőségesen hódolunk neki — ostobákká, csaknem állatokká alacsonyít le bennünket. Hazugságaival behizelgi magát és lépésről lépésre vezet az erkölcsi süllyedés, a testi és lelki romlás útján.

Mi az iszákos a családjára és társaira nézve? Erre a kérdésre az olvasók saját tapasztalataikból megadhatják a választ, mert ki ne ismerne efféle embert? Ehhez járul a statisztika, mely igazolja, hogy a bűnöse-

lekmények legtöbbje, a durvaságoknak mintegy tizedrésze ivás közben történik, vagy iszákosok követik el azokat.

Hát a veszély a testre nézve? Kérdezzük csak az orvost! A válasz az volna, hogy az alkoholfogyasztás epekősvadást és májbetegséget idéz elő. Münchenben minden tizedik ember, mint a sör áldozata szív-elszírosodásban hal el. Az iszákosokat legkönnyebben meglepi a ragályos betegség is. Legtöbb agybántalom az iszákosság következménye és igen sok elborult elméjű gyermek nyomorult állapotáért iszákos szülőit okolhatja.

Az iszákosság terén Svájc áll az első helyen, hol minden tizedik ember haláláról kimutatható, hogy annak vagy közvetve, vagy közvetlenül a szeszivás volt az oka.

Milyen sok, mennyi ijesztő példát lehetne felsorolni még!

Valóban a nép átka az alkohol. Minden bűn és durvaság szülője!

Németből: Dobos Gy.

Az imádkozó asszony.

Egy, valaha virágzó gyülekezetben, a heti imaóra abbamaradt, mert senki sem jelent meg. Egy öregebb hívő asszony nem tudott belenyugodni ebbe és elhatározta, hogy mint eddig, úgy ezentul is minden héten elmegy az imaórára. A legközelebbi szerdán a szokott időben a kápolnába ment. Énekelt, imádkozott, a bibliából olvasott, azután hazament. Ütközben kérdezte valaki, hogy hol volt. Örömmel mondta: „Az imaórán.” — „Az imaórán? — hát nem szüntették azt be? Kik voltak jelen?” „A jó Isten és én,” válaszolt az asszony. „Nagyon áldásos

egy imaóra volt ez, és jövő héten ismét megtartjuk.” Az eset hamar köztudomássá lett. A hívők szégyelltek, hogy egy kis hideg miatt az imaórát beszüntették. A legközelebbi szerdán a buzgó testvér az összes hívőket a kápolnában találta.

Erre ismét egy szívvel-lélekkel kérték az Urat a Szent Lélek kitöltéséért. —

A káromkodás.

Nagyon csunya szokás napjainkban, a káromkodás. Az emberek anélkül, hogy valami rosszra gondolnának, sokszor beszélgetés közben durva, szitkozódó kifejezéseket használnak. Nincs szomorubb mint, hogy ha ezen szokást a keresztyéneknél is találjuk. Ez egy oly csekélység, hogy figyelembe sem veszik, nem is tartják bűnnek. — Pedig Isten azt mondja: „Az Úrnak a te Istenednek nevét hiába ne vedd; mert nem hagyja azt az Úr büntetés nélkül, aki az ő nevét hiába veszi.” Jakab apostol azt mondja az ő levelében; „Ha valaki az egész törvényt megtartja is, de vét egy ellen, az egésznek megrontásában bűnös.” Mert aki azt mondta, hogy ne paráználkodjál és ne ölj, az azt is mondta, hogy Istennek nevét hiába ne vedd, ha nem is ölsz de káromkodsz, törvénszegővé lettél.

„Átkozott mind az aki meg nem marad mindazok mellett, a mik megirattak a törvény könyvében.” Isten az engedetleneket örök kárhozattal fogja büntetni. Az engedelmesekhez pedig így szól: „Irgalmasságot cselekszem ezerizigben azokkal, akik az én parancsolataimat megtartják. S. Gy.

Methodista gyülekezetek tartatnak:

Budapest, VII., Rottenbiller utca 35.: Vasárnap d. e. 10 és d. u. 5 órákor, kedden és csütörtök este 8 órákor.

VI., Petneházy utca 25. (Angyalföld): vasárnap és szerdán este 8 órákor.

Bácsfeketehegy, Petőfi utca 486.: Csütörtökön este 1/2 8 órákor.

Csurog: Vasárnap d. u. 3 és Szombat este 1/2 8 órákor.

Kiskér: Vasárnap d. u. 2 és Szerdán este 8 órákor.

Kucora: Vasárnap d. u. 3 és Péntek este 8 órákor.

Óbecse, Mező utca 61.: Vasárnap d. u. 3 és Péntek este 1/2 8 órákor.

Ókér: Szerda este 8 órákor.

Ósód: Vasárnap d. e. 9 és este 7 órákor.

Palánka, Szt. István utca 125.: Kedden este 8 órákor

Szeghegy: Vasárnap d. e. 1/2 9, d. u. 2 és este 1/2 8 órákor; Kedden este 1/2 8 órákor.

Szenttamás: Vasárnap d. e. 1/2 10 és este 1/2 8 órákor. Szerda és Csütörtök este 1/2 8 órákor.

Tiszakálmánfalva: Vasárnap d. e. 9 és este 1/2 7 órákor; Szerdán este 7 órákor.

Újszivác: Vasárnap d. e. 9 és este 7 órákor.

Újverbász, Rákóczi F. út 436.: Vasárnap d. e. 1/2 10 és este 8 órákor; Szerdán este 8 órákor.

Újvidék: Jenőherceg utca 5.: Vasárnap d. e. 10 és este 1/2 8 órákor; Csütörtök este 8 órákor.

Kiadó a „Keresztyén könyvesház k. f. szö.” Budapest, VII., ker. Rottenbiller-utca 35. szám.

Szerkesztő: Melle F. H. Ottó.

Jelenleg helyettes: Jakob János Mr.

Nyomatott Boros György könyvnyomdájában Újverbászon.